

# 春运大幕今天正式拉开

## 学生流、民工流、探亲流将出现重叠

本报泰安1月18日讯(记者 熊正君 通讯员 马步龙 赵逸飞 庄珂) 一年一度的春运19日正式拉开帷幕,由于2011年春节时间较去年提前了11天,节前“学生流、民工流、探亲流”将出现重叠。为确保春运工作顺利开展,泰安汽车站提前5天全面进入春运工作状态,泰山火车站和泰安交通运输局稽查大队也全力做好春运准备。

18日上午9点左右,记者在泰安汽车站售票大厅看到,十几个售票窗口已经被乘客们挤得水泄不通,大包小包的行李堆放在售票大厅和候车室。

泰安汽车站站长赵利民告诉记者,为应对较集中的客流量,汽车站提前5天全面进入春运工作状态。在春运工作中,车站组织了50余班次的加班运力,采取加密热线班次、组织团体包车、增加售票窗口、延长预售票时间等应对措施,开展网上订票、联网售票、电话订票等售票方式。此外,车站还设置值班站长现场咨询台,在候车大厅设立英语导乘员、哑语导乘员。

泰山火车站工作人员介绍,客流高峰应该主要集中在农历腊月二十以后、正月初三、初六和十六左右。为应对客流高峰,火车站也在旅客咨询和便民服务等方面做好准备,确保乘客顺利、安全回家。为确保春运工作的安全,泰山区交通运输局保障大队将三分之二的人员都部署在路上,加大道路管控力度,在各个巡逻车和检查点配备了开水、应急药品、方便面等物品,让司机和乘客安全、放心回家。



在泰安火车站,乘客扛起行李返乡。本报记者 陈琳 摄

### 编者按

年末岁尾,又是一年春运。每个赶路的人都有一个共同的目的——回家过年,与家人团圆。在回家的路上,人们既有收获团圆的喜悦,亦有离开朋友的伤感。匆匆赶路的行人带着他们的故事走向四面八方,春运每年上演,但故事各有不同。即日起,本报推出“春运干线”栏目,为您讲述春运期间车站的那些人、那些事……

## “激动得一晚上没睡着觉”

### 11名宁夏女孩踏上回家路



### 春运干线

本报泰安1月18日讯(记者 熊正君) 18日,在泰山火车站候车大厅,由于马上就要回家了,11名就读于泰山医学院的宁夏女孩心里非常高兴,有的人甚至激动

得一晚上没睡着觉。

18日下午1点多,记者在泰山火车站候车大厅看到,十多个身穿各种颜色羽绒服的女孩们围在一起说说笑笑,大包小包的行李堆放在脚边。女孩马沙告诉记者,她们都是从宁夏过来的,在泰山医学院读大一,这次是开学以来第一次回家,很激动。说着,她掏出火车票看了看,又看了一下手表。记者注意到,那张车票已经被她折出很多折皱。女孩金娅丽对记者说:“刚

来大学时,对周围都很陌生,很想念,平时只能通过电话问家里情况,现在终于可以回家和家人团聚,晚上激动得都没睡着觉。”

马沙告诉记者,学校正式放假是从21号开始。因为她们已经考完试,想尽快回家,就向学校请了假。学校考虑到她们离家比较远,就同意她们提前回家。“这样我们就可以在家多待几天,好好享受一下家的温暖了。”马沙笑嘻嘻地说。

## 吉祥物挂满大街小巷

# 买个“福”字带回家



超市里,不少市民在选购吉祥挂件。本报记者 曹剑 摄

本报泰安1月18日讯(记者 曹剑) 年味越来越浓了,各种各样象征好兆头的红色吉祥物纷纷露脸,遍布大街小巷,成了泰城的一道亮丽风景线。

1月18日,距除夕还有两周,记者走上街头,寻找年味。在下河桥,不少小摊贩纷纷将红色吉祥物挂了出来,一只只红色的灯笼,一串串红色的辣椒,一个个中国结,吸引着过往市民前来选购。家住北新社区的韩女士专门挑选了一串长长的鱼形挂件,每一只小鱼身上都绣着一个“福”字。韩女士告诉记者,快过年了,买一串吉祥物,象征着年年有余。

在财源大街中段,路边的十几棵大树上都挂上了红红的灯笼,每棵树的树干都用红纸包裹着,远远望去仿佛结出了一个大大的红色果实。在财源大街一超市入口处,摆在过道里的红色挂件搭成了一道桥,顾客纷纷从挂件下面走过。一位老人还将小孙子放进手推车里,指着一个“福”字,教小孙子识字。



### 第87期“空中诊室”20日开诊

## 儿科专家助宝宝安全过冬

本报泰安1月18日讯(记者 杨璐) 20日(周四),本报健康专刊第87期“空中诊室”栏目将准时开诊。9:30—11:00,泰山医学院附属医院陈述英教授将接听读者来电,详细解答近期小儿常见病的防治问题。

“儿科收治的病人往往病情都很集中,比如最近住院的大都是感冒发烧的孩子,患上呼吸道感染的孩子就比较多。”18日,泰山医学院附属医院内儿二科主任、主任医师陈述英教授告诉记者。据了解,近期寒冷干燥,是呼吸道疾病的多发时节。儿童因为年龄小,免疫力差,极易患上呼吸道疾病。同时,暖气开放让孩子在冬季里一直处于温暖环境之中,一旦室内通风不畅,外出时保

暖不足,冷空气和干燥空气吸入呼吸道,就会刺激呼吸道黏膜致病。在周四的“空中诊室”中,陈主任将从预防和儿童用药安全等方面,解答市民疑问,为市民提供健康指导。

本期“空中诊室”栏目时间:1月20日上午9:30—11:00,读者可拨打健康热线13854819336,与专家进行直接交流,也可提前发送问题至栏目邮箱qlwbxyg@163.com。本报“空中诊室”健康热线每周四9:30至11:00开通,与泰山医学院附属医院合作,进行电话义诊,所有专家都具有副主任医师以上职称。



### 今日影讯

今日推荐 (新少林寺)	09:50 12:10 16:40 19:20
导演:陈木胜	21:40
主演:谢霆锋、刘德华、成龙、范冰冰	(纳尼亚传奇)
剧情介绍:(新少林寺)讲述了军阀混战年代英雄救国救民的故事,骁勇善战、欺压平民的军阀刘镇武,被视为兄弟的副官曹蛮出卖,妻子颜夕离奇死亡,仇恨令他痛不欲生。期间结识了久居少林厨房、却对佛学领悟甚高的煮饭僧悟道……	片长110分钟 票价50元
1月19日 星期三	09:30 14:30
(新少林寺)	(让子弹飞)
片长140分钟 票价50元	片长145分钟 票价50元
09:40 10:10 10:40 11:10	10:00 14:40 19:40
11:30 12:20 12:50 13:10	(创:战纪)
13:40 14:00 14:50 15:20	片长120分钟 票价50元
15:40 16:10 16:30 17:20	12:30 17:30
17:50 18:10 18:40 19:00	(创:战纪)3D
19:50 20:20 20:40 21:10	片长120分钟 票价60元
21:30	10:20 15:00 19:10 21:20
(非诚勿扰2)	(纳尼亚传奇)3D
片长130分钟 票价50元	片长110分钟 票价60元
	12:40 17:10
	鲁信影城周三15点之前的场次全部半价,会员全天半价
	咨询电话:0538-6314666
	网站:www.luxinyingcheng.com
	另:(喜羊羊与灰太狼之兔年顶呱
	呱)即将于21日在鲁信影城上映。
	更多惊喜活动,敬请期待。

### 编者按

不知不觉中又近岁尾,大大的“福”字、红色的中国结、挂历等也一天天多了起来,街头、超市热闹起来,市民都开始忙活着准备年货了。即日起,本报开通“年味浓”栏目,与广大读者一起走近除夕,在体会传统的中国年的同时,也充分感受泰城发生的变化。

读者朋友们有什么想说的话或者想送的祝福,可以发送邮件至 qlwbtaas@163.com,本报将为您和您的家人传递祝福,与您一起感受年味。